ИРКУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
БИОЛОГО-ПОЧВЕННЫЙ ФАКУЛЬТЕТ
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V ВСЕРОССИЙСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ 
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ «СОЦИАЛЬНО-ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ БАЙКАЛЬСКОГО РЕГИОНА И СОПРЕДЕЛЬНЫХ ТЕРРИТОРИЙ»,
посвящённая 120-летию проф. Талалаева Е.В.
22 апреля 2021 г.
г. Иркутск

ПЕРВОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Глубокоуважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской молодежной научно-практической конференции с международным участием, посвященной 120-летию выдающегося исследователя в области физиологии растений и микробиологии, д.б.н., проф. Е.В. Талалаева. В ходе работы конференции планируется обсуждение актуальных проблем экологии, биологии и почвоведения в рамках пленарного и секционных заседаний, а также постерной сессии. Докладчикам, участвующим в очной форме, будут выданы именные Сертификаты участника.
Мероприятие запланировано в очном формате на базе биолого-почвенного факультета Иркутского государственного университета. Иногородним участникам конференции будет предоставлена возможность выступить с докладом в удаленном интерактивном режиме с применением дистанционных технологий (онлайн-трансляция мероприятия по закрытой ссылке). Имеется возможность заочного участия.
Основные направления конференции:

Секция 1. Классическая биология

Секция 2. Экспериментальная биология

Секция 3. Почвенные ресурсы, экология и оценка земель

Секция 4. Экология
Организационный комитет:
Председатель: Матвеев А.Н. – д.б.н., профессор, декан биолого-почвенного факультета ИГУ, зав. кафедрой зоологии позвоночных и экологии.

Сопредседатели: Гранина Н.И. – к.б.н., зав. кафедрой почвоведения и оценки земельных ресурсов ИГУ; Чепинога В.В. – д.б.н., директор ЦСБС СО РАН.
Члены оргкомитета: Саловарова В.П. – д.б.н., профессор, зав. кафедрой физико-химической биологии ИГУ; Огарков Б.Н. – д.б.н., профессор, зав. кафедрой микробиологии ИГУ; Лиштва А.В. – к.б.н., доцент, зав. кафедрой ботаники ИГУ; Осипова С.В. – д.б.н., профессор, зав. кафедрой физиологии растений, клеточной биологии и генетики ИГУ; Гутник И.Н. – д.б.н., профессор, зав. кафедрой физиологии и психофизиологии ИГУ; Пыжьянов С.В. – д.б.н., профессор кафедры естественнонаучных дисциплин ПИ ИГУ; Мишарина Е.А. – к.б.н., доцент, зав. кафедрой зоологии беспозвоночных и гидробиологии ИГУ; Приставка А.А., к.б.н., зам. декана по НИР и НИРС, доцент кафедры физико-химической биологии, биоинженерии и биоинформатики; Воробьева Г.А. – к.б.н., доцент кафедры почвоведения и оценки земельных ресурсов ИГУ; Лопатовская О.Г. – д.б.н., профессор кафедры почвоведения и оценки земельных ресурсов, ответственная по биолого-почвенному факультету за международные связи ИГУ; Совд Дэлгэрмаа – к.б.н., профессор кафедры биотехнологии и нутрициологии, Монгольский государственный университет науки и технологии, Институт промышленных технологий; О. Энхтуяа – PhD, в.н.с. Ботанического сада АН Монголии; Х. Мунхзаяа – PhD, доцент кафёдры биотехнологии и нутрициологии Института промышленных технологий МГУНТ; Мунхбат Батжаргал – researcher, Plant science and agricultural research institute in Mongolia; Цуриков А.Г. – д.б.н., профессор кафедры ботаники Гомельского университета им. Ф. Скорины (Беларусь). 
Секретарь оргкомитета: Батранина Ирина Олеговна - ассистент кафедры гидробиологии и зоологии беспозвоночных ИГУ.
Языки конференции: русский и английский
По результатам конференции будет опубликован электронный сборник материалов с присвоением международного индекса ISBN, ББК и индексированием в РИНЦ. Материалы публикуются в авторской редакции.
Требования к оформлению тезисов

Редактор – WORD 2003, 2007, 2010, формат *.rtf;
Параметры страницы – формат А4, книжная, верхнее поле – 1,5 см, нижнее поле – 1,5 см, правое поле – 1 см, левое поле – 2,5 см;

Шрифт -  Times New Roman Cyr, 12 pt;

Интервал – одинарный;

Индекс УДК  – полужирным шрифтом в левом верхнем углу;

Название доклада – прописными, по центру, полужирным шрифтом, интервал до – 6 pt, после – 6 pt;

Авторы – по центру, полужирным курсивом, интервал до – 0, после – 6 pt, сначала инициалы, затем фамилия, между инициалами и после них ставится пробел; Организация, город, страна – по центру, курсивом, интервал до – 0, после – 6 pt
e-mail первого автора – по центру, курсивом, интервал до – 0, после – 6 pt
Аннотация на английском языке – 1-2 предложения; интервал до – 0, после – 6 pt, отступ 1,25 мм;
Основной текст – книжная ориентация, выравнивание по ширине, без переносов, абзацный отступ 1,25 мм, интервалы между абзацами – 0; сокращения должны быть расшифрованы; латинские названия родов и видов – курсивом.

Таблицы и рисунки обязательно нумеруются и сопровождаются названиями, выравненными по центру: для таблицы – сверху, для рисунка – снизу. Все на графиках должны быть подписаны с указанием единиц измерения.
Список литературы (только в случае наличия сносок по тексту!) – по центру жирным «Список литературы», интервал до – 6 pt, после 6 pt, затем список литературы в алфавитном порядке, оформленный в соответствии с ГОСТ 7.1-2003; все источники нумеруются, сначала приводятся источники на русском языке, затем – на иностранных языках. Ссылки на цитируемые источники в тексте статьи приводятся в виде чисел, соответствующих номеру работы в списке, заключенных в квадратные скобки [1];
Формулы – Microsoft Equation 3.0;
Объем тезисов – до двух страниц, включая таблицы, рисунки и список литературы;

Научный руководитель (если он не в соавторах) – курсивом, ученая степень, ученое звание, инициалы, фамилия; интервал до – 6 pt, после – 0. 
Общее число соавторов не должно превышать 4-х человек. Т.к. конференция молодежная, обращаем внимание на возрастной ценз соавторов!
Образец оформления тезисов

УДК 631.4

МОРФОАНАЛИТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ПОЧВ НУКУТСКОГО РАЙОНА (ЮЖНОЕ ПРИАНГАРЬЕ)

А. С. Сташкевич, Н. Д. Киселева

Иркутский государственный университет, г. Иркутск, Россия

ххххххххх@gmail.com
The soils of the Nukutsk region were formed under the influence of peculiar soil-forming conditions, which are reflected in the morphoanalytical properties of the studied soil types. Therefore, their study is of great scientific and applied importance.

Текст тезисов [1]…
Список литературы
1.
Киселева Н. Д. Характеристика основных типов почв Нукутского района (Южное Приангарье) / Н.Д. Киселева, А.С. Сташкевич // Современные проблемы биологии, экологии и почвоведения: материалы междунар. науч. конф. посвященной 100-летию высшего биологического образования в Восточной Сибири. – Иркутск: Изд-во ИГУ, 2019. – С. 267-270.

2.
Stashkevich A.S. Soil Resources of the Nukutsk District and features of their land use (South Priangare, Irkutsk region) / A.S. Stashkevich, N.D. Kiseleva // Scientific discussion. – 2021. - V. 1, No 52. – pp. 10-16.
Научный руководитель: к.б.н., доцент Иванов А.А.
Образцы оформления таблиц и рисунков

Таблица 1

Величины почвенно-экологических индексов некоторых почв
	Почва
	Территория
	Величина ПЭИ

	…
	…
	…
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Рисунок 1. Название рисунка
Регистрация

Для участия в Конференции необходимо заполнить онлайн заявку по ссылке: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc529tuD-u4qw1SeXEADY5Q_PqJg5VRqPyQV8IIoOyJ27PsGA/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0
Срок подачи регистрационной формы – до 10 апреля 2022 г. включительно.
Организационный взнос 

1. Для очных участников: 500 руб.

2. Для заочных участников: 250 руб.

В оргвзнос входят: пакет участника конференции*, кофе-брейк*, расходы на редакторскую работу со сборником материалов. Оргкомитет документы об оплате оргвзноса не выдает, квитанция об оплате является подтверждением участия в конференции.

* При очном участии

Оплата производится безналичным перечислением в российских рублях либо со счета организации, либо самим участником через любой коммерческий банк на карту Сбербанка РФ:
Счет карты: 40817810018356778353
№ карты: 2202 2019 0549 0674
Батранину Дмитрию Александровичу
В квитанции об оплате обязательно должны быть полностью указаны ФИО участника.
Без оплаты материалы к публикации не принимаются!

Тезисы доклада, оформленные в соответствии с правилами, и отсканированную копию документа об оплате орг. взноса необходимо направить по электронной почте модераторам соответствующего направления до 17 апреля 2022 г. включительно. 

Контакты модераторов по направлениям:
1. Классическая биология: Батранин Дмитрий Александрович
е-mail: badmal3477@gmail.com; тел.+7(950)054-46-01
2. Экспериментальная биология: Арбузова Галина Андреевна
е-mail: nadya.mandzyak@mail.ru; тел.+7(983)448-35-86

3. Почвоведение: Киселева Наталья Дмитриевна 

е-mail: kaf_soil@mail.ru; тел.+7(914)884-85-30

4. Экология: Зуева Анна Дмитриевна
е-mail: euzuchia@yandex.ru; тел. +7(904)132-45-50
Сообщение о принятии материалов к публикации и приглашение будут высланы вместе с информационным письмом № 2.
РАЗМЕЩЕНИЕ В ГОСТИНИЦАХ И ОПЛАТА ЗА ПРОЖИВАНИЕ ПРОИЗВОДИТСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНО 

Контактные данные оргкомитета

Биолого-почвенный факультет Иркутского государственного университета

664003, г. Иркутск, ул. Сухэ-Батора, 5 

Батранина Ирина Олеговна 
E-mail: eropova.irina@yandex.ru 
Тел.: +7(950)070-67-28
Получение Вашей заявки будет подтверждено модератором

Чтобы способствовать участию студентов, аспирантов, молодых ученых просим вас отправить это электронное письмо своим коллегам, людям, которые находятся в соответствующих секторах, учащимся и всем, кто может быть заинтересован.
Будем рады сотрудничеству с Вами!
